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= eleplezések a vátasztásokról. 
Az önjelöltök fogdossák 

esé Mmre s 
A Kolozsvári Friss Ujság mai ! 

száma a következő szenzációs le- 
leplezést közli: 

A választási mozgalmak oly 
irányba terelődtek, amelyek in- 
kább személyi- és kevésbbé a 
közérdek jellegével birnak. A 
kierőszakolt jelöltségeket nyo- 
mon követi a választási machi- 
nációk legundokabb fegyvere : 
a meggyanusitás. A klikk két- 
ségbeesetten handabandázik, 
hogy önjelöltjeit mindenáron 
bejuttassa a kommunitásba és 

hogy ezt elérhesse, kézzel-láb- 
bal kapálódik azok ellen, kik 
nem hajlandók a mameluk sze- 
repére vállalkozni. Sőt a klikk- 
nek egyes tagjai nem riadnak 
vissza attól sem, hogy alatto- 
mos uton-módon a politikai 
küzdelmekben évek hosszu so- 
rán át kipróbált harcosok el- 
lenzéki érzelmeit meggyanusit- 
sák, csupán azért, mert a ma- 
gánérdek garázdálkodásainak 
megakadályozására velük nyil- 
tan szembeszállnak. Nos, mint 

anayiszor, most is felvesszük a 
harcot. Semmi okunk a kerte- 
lésre. Lapunk multja megvér- 
tez bennünket az alattomos 
meggyanusitások sötét oduiból 
röpködő nyilakkal szemben. 
Nyiltan kiállunk a sorompéba: 
Hadd lássuk, hogy ki részén 
az igazság. 

Perfid meggyanusitások. 
A Kolozsvári Friss Ujság tegnapi 

számában a jelenlegi választási moz- 
galmakra vonatkozólag szóról-szóra 
a következőket irtuk : 

— azóta (t. i. az utóbbi köz- 
ségi választások óta) a helyzet 
annyiban változott, hógy a jelöl- 
tek megválasztásánál tekintettel 
kell lennünk ellenzéki pártállá- 
sára is. A törvényhatóságok ugya- 

gyanusitások. 
——— 
———————————— 

u w z zz ummnz. téé 

nis ma jelentős szerenet játsza- 

—- 
— 

a választókat. - Aljas 

nak a politikai közétlethen is 
ezekután nem tekinthetünk el at. 
tól, hogy az illető jelölt a koali 
ció valdmeyik pártárnyalalához 
tartozzék. 
Eme kijelentésünk után nyilván- 

való, hogy ez az ujság jelöltjétől 
elsősorban is megköveteli, hogy 
politikailag a koalició valamely párt- 
árnyalatához, tehát a függetlenségi 
párt, ujpárt, vagy alkotmánypárthoz 
tartozzék. - Ezentul azonban már 
csak a város közérdekét tekintjük, 
tekintet nélkül arra, hogy a jelölt a 
koalició melyik frakciójához tarto- 
zik is. - Egyformán üdvözöljük a 
kommuniiásban akár függetlenségi, 
akár ujpárti polgártársankat, ha 
benne azt a férfiut látjuk, aki mun- 
kálkodásával ennek az agyonadó- 
zott városnak javára müködik. Ez a 
mi állásfoglalásunk és ugylátszik 
ennek hangoztatásával nagyon is 
elevenére tapintottunk a sötétben 
bujkáló klikknek, mert érveink el- 
lensulyozásul az önjelöltek nem ál- 
talották azt a perfid rágalmat ko- 
holni és terjeszteni, hogy lapunk 
nem ellenzéki érzelmü. Felesleges- 
nek tartjuk, hogy e rágalmakkal 
szemben ezuttal védekezzünk. Hi- 
szen lapunk fennállása óta minden 
sorával, minden betüjével a nemzet 
függetlenségének szolgálatában ál- 
lott és fog állani mindenkor. És 
ennek tudatában a nyilvánosság 
előtt felszólitjuk a rágalmazókat.: 
tessék nyiltan hangoztatni azokat a 
gyalázatos hireszteléseket, amit buj- 
kálva és megfelelő tanuk mellőzésé- 
vel lapunkról terjesztenek. Szivesen 
nyujtunk majd neki azután alkal- 
mat, hogy rágalmaikat bebizonyit- 
sák. Addig azonban, csak megve- 
téssel fogadhatjuk az e fajta nyelv. 
öltögetéseket. 

Le a lepellel 
Az Ujság cimü helyi tap kötelé- 

kéből eddig a kommunitásban ül 

dr. Papp Józset a lap főszerkesz- 
tője és Gombos Ferenc a lap ki- 
adója. Mindkét férfiu ellen egyéni- 
leg semmi kítogásunk nincs. — Az 
ellen sem volna kifogásunk, hogy 
ezek az urak Kolozsvár törvényha- 
tóságának tagjai legyenek. — Papp 
József dr. politikai és a város kö- 
rében eltöltött multjával egyenesen 
predisztinálva van arra, hogy a 
kommunitásban helyet foglaljon. — 
Gombos Ferenc pedig, mint az ipa- 
ros osztály egyik tagja szintén részt 
kérhet a város ellenőrzésében. Bi- 
zonyos azonban az is, hogy ezt az 
ellenőrzést a közvélemény csak az 
esetben fogadja megnyugvással, ha 
a magánérdeknek még a látszata 
sem fér az ellenőrző városatyához. 
m a jelen esetben Gombos Ferenc 

müűködését a jegjobb akarattal sem 

különösem akkor, mikor köztudomá- 
su, hogy Gombos Eerenc szállitja a 
városnak (beleértve a fogyasztási 
hivatal és a Ganz-gyár vállalatait 
is) az összes nyomtatványokat. Ez 
a vállalat megfelel harminc-negy- 
venezer korona évi forgalomnak és 
megfelelő évi biztos haszonnak. 

Hát kérem, megengedjük, sőt alá 
is irjuk, hogy ez a vállalat a lap 

főszerkesztőjét egyáltalán nem érinti, 
ha a város közérdekéről van szó. 
De hogy Gombos Ferenc ezt a te- 
kintélyes vállalatát teljesen figyel- 
men kivül hagyja, mikor teszem a 
közgyülés a városnak ügyes-bajos 
dolgait tárgyalja, vagy mikor ép- 
penséggel a város gazdálkodását 
éles birálat tárgyává kell tenni? — 
no már engedelmet kérünk, de ilyen 
Cátói jellem még legmerészebb fan- 
táziával sem képzelhető el. Sem 
Gombos Ferenc, sem más valaki 
nem tárgyalhatja a város gazdálko- 
dását eifogulatlanul akkor, mikor 
ebben a gazdálkodásban negyven- 
ezer korona évi forgalommal és ez- 
után járó busás haszonnal részese- 
dik. Ez már egyszer tagadhatatlan 
tény. 

Hangsulyozzuk, hogy semmi ki- 
fogásunk az ellen, ha Gombos Fe- 
renc a vállalkozó nyomdatutajdonos 
látja el a várost nyomtatványokkal. 
Pályázat utján nyerte el vállalatát 
— ez tehát rendjén van. De az már 
sehogy sincs rendjén, hogy a vál- 
lalkozó, aki mint ilyen mégis csak 
érdekeltségi viszonyban áll a város 
főbb tisztviselőivel szemben : egy- 
szersmind biráskodjék is a tisztvi- 
selők munkája felett. Ez a visszás 
helyzet a közérdek szempontjaból 
egyenesen erkölcstelen valami. Hi 
szen a parlamentnek összeférhetet- 
lenségi törvénye egyenesen kizárja, 
hogy az állammal szemben magán- 

Tehefon-szzán F 
omrtr 

fogadhatjuk megnyugvással. Nem 

érdekeltségi viszonyban levv 
a képviselőház tagjai is lehes 
Ha törvényben nem is ikta 
még, de bizonyos, hogy a ki 
rál szempontjából ennek az ö 
férhetetlenségeknek fenn kell 
nia akkor is, mikor a város ül 
ről van szó. 

Az „Ujság- vállalat mükd 
Ime ezek az elfogulatlan sz( 

pontok vezették tollunkat az utól 
községi választások alkalmával, mi- 
kor kikeltünk az „Ujság" szerkesz- 
tőségében székelő kKklikk ellen, a 
mely a függellenségi-párt tekinté- 
lyét felhasználja arra, hogy önhatal- 
mulag és a választók előleges meg- 
kérdeztetése nélkül összeállitott je- 
lölt-listát ráerőszakolja a válasz- 
tókra. - Felszólitásunknak meg is 
volt a kellő eredménye. A klikk 
4 énytelen volt listáját alaposan re- 
vidiálni. 
De lássuk csak, hogyan mükö- 

dik most a kiikk ? Egy ködös reg- 
gelen az „Ujság" rövid hirben kö- 
zölte, hogy a függetlenségi párt 
nvezetősége" az este az „Ujság" 
szerkesztőségi helyiségében értekez- 
letet tartott, a melyen a párt hiza- 
talos jelöltjének Herczeg Jenő , 
felelős szerkesztőjét és Néma Ede 
ügyvédjelöltöt nevezték meg. Erre 
az értekezletre még az ellenzéki 
sajtó sem, tehát sem az „Ellenzék" 
cimü laptársunk, sem a mi lapunk 
nem kapott meghivást. Kérdezzük 
ezekután: mi alapon zárták ki az 
ellenzéki sajtót és ezzel együtt a 
nyilvánosságot a jelölő gyülésről ? 
Hát a nagy nyilvánosságnak semmi 
köze ahhoz, hogy kit és mi alapon 
akarnak városatyának jelölni? És 
nem e rosszalandó, hogy Kolozsvár 
legtekintélyesebb pártja a függet- 
lenségi párt magánhelyen tartja je- 
lölő-értekezletét ? 

A klikk jelöltjei. 
Ám tekintsünk el mindezen su- 

lyosabb elbirálás alá eső körülmé- 
nyektől és a közerdek szempontjá- 
ból ejtsünk egy két szót a klikk 
jelöltjeiről is. Az egyik jelölt Her- 
czeg Jenő az „Ujság? felelős szer- 
kesztője, Ujságirótársunk kétségte- 
lenül rátermett a jelöltségre, akár. 
csak a kiadója Gombos Ferencz. 
De ugyan azok az aggodalmaink, 
melyeket Gombossal szemben han- 
goztattunk, jogosultak vele szemben 

A n. é. vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti 
olcsó árak mellett, ujonnan berendezet üzletemet, 
hol mindenféle diszmü, játék, porcellán, üveg és 
rövidáruk, konyha berendezések, fényüzési Bijoutri, 
bőröndök, bőráruk, nyakkendők, kézelők és gallérok 

kaphatók már 30 fillértőt. 
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nmatalabb nemzedékből dr. itj. Sipos 
dGábort, dr. Haller Gusztávot 

g, ezt a választók sürün 
maák), hogy Herczeg nem 

eári; mindössze nehány éve, 
ayókolozsvári hirlapiró és érde- 
dróri viszonyai ehhez a városhoz 
loyszon füzik. 
ik jelölt Néma Ede ko- 

gyan, de őszintén szól- 
ssmerjük azokat az érde- 

lyek őt a jelöltetésre 
fato, Ám hogy érdemei- 
Zmo- őt jelölték miként 
SSze. legbeszédesebb 
álla- diogy a klikk szi- 
gyei, a, ha az Uj párt 

ját magáévá te- 
ielik en mult, hogy 

pis jelölt maradt 
- llalat eleve Stroh- 

dlbi ta Némát, hogy 
elejtése. zután Herczeg ré 

szére az Uj-putot megnyerje. Ez 

kitünt a Csizmadia-szinben tegnap 
megtartott értekezleten, a melynek 

lefolyása keserves csalódást oko- 
zott a klikknek, de Némának is. 

Kik szorultak háttérbe ? 

És ezen jelöltekkel szemben a 

függetlenségi párt legtekintélyesebb 

férfiai, a kik nem tolják fel magu- 

kat jelöltöknek, de a kik évek 

hosszu során át a közérdekért mun- 

kálkodtak háttérbe szorulnak. A 

függetlenségi párt tagjai sorában 

számos oly tagot találunk, kik a 

közérdek szolgálatában már eddig 

is derekasan rászolgált a választók 

bizalmára. Találomra megemlitjük 

dr Tompos Ignácot a párt régi ki- 

ált oszlopos tagját, vagy a 

stb. 

stb. Bizonyos, hogy ezek a férfiak 

nem fogják felajánlani jelöltetésü- 

ket; de kérdezzük : kisérletezett e a 

párt „vezetősége", hogy ezeket, 

vagy hasonló kipróbált harcosokat 

a város részére megnyerjen? Vagy 

csak azokat lehet kandidálnai, a kik 

oda strébereskednek a klikkhez ? a 

kik tüzön-vizen szolgálják a klikk 

érdekeit? Mert hát hiába, a klikk 

igy akarja No hát a vá- 

lasztók nem igy akarják. A válasz- 

tókra nézve nem lehet mindegy, 

hogy ki és minő érdekeltségi vi- 

szonyok között képviseli a város- 

názán jólfeltogott érdekeiket és ez 

okból nem is támogatják a klikk 

névsorát. 

Az ,Ellenzéké állásfoglalása. 

Laptársunk az „Ellenzék cimü 

napilap a választási mozgalmakról 

többek között a következőket irja : 

Tegnap este 7 óra után a 

,Csizmadiaszin7-ben értekezletet 

(artott a kolozsvári tüggetlenségi 

párt. Az értekezlet célja volt meg- 

állapodni abban, hogy a párt kit 

támogasson a törvényhatósági bi- 

zottsági tagságra való választás- 

nál. Miután Kolozsvárt a képvi- 

selő választások előtt az ellen- 

,ombes ujságjd- 
mazottja, tehát, ha 

supán, de az érde- 
s Vggkln közte és a város 
sárkeg Sulyosbitja a közvé- 

Sűnag/ aggodalmait az a kö- 

zéki pártok elhatározták, hogy [ 
koálizálnak, egyesülnek minden 
politikai és hazatias célra, véle- 
ményünk szerint a párt egy ne- 
hány tagja (Értsd a klikk. — Szerk.) 
kijátszotta ezt a határozatot. Nem 
szorul bebizonyitásra, hogy a vá- 
rosi bizottsági tagságokra olyan 
embereket kell kiváasztani, a 
kikben nemcsak nehányan hiznak 
meg, kiket nemcsak az üzleti 
spekuláció visz tüzön-vizen ért- 
hető szempontokból, hanem az 
egyesült ellenzék valamennyi ve- 
zető férfia. Tehát már a kiindu- 
lasi pont is megbontja azt a szö- 
vetkezést, mely létrejött Kolozs- 
várt az ellenzéki pátt árnyalatok 
között. 

Ime, tehát véleményünkkel egyál- 

talán nem állunk egyedül. 

Kire szavazzunk ? 

Tegnap este a koalicionált 

ellenzéki választók végleges 

megállapodásra jutottak. A har- 

madik kerületben 

dr. Posta Béla egyet. tanárt 

és 

Katona Miklós gazdálkodót 

jelölték. Posta Béla professzor- 

ról az eddigiek után ujat nem 

mondhatunk. Megválasztatása a 

városra nézve csak nyereség 

számba megy. De Katona Mik- 

lós polgártársunk is derekasan 

kiérdemelte jelöltetését. Mind a 

két jelölt kuruc ellenzéki fér- 

fu, a ki a közgyüléseken a 

nemzet és a város érdekeit bi- 

zonynyal lelkesedéssel fogja 

megvédeni. Szavazzunk tehát 

ezekre a fügyetlen ellenzéki je- 

löltekre. 

A nép téli muukája. 
A földmivelésügyi kormány az 

idén is nagyobb intézkedéseket tett, 

hogy a mezőgazdasággal toglalkozó 
falu népét télen át is keresethez 
juttassa. Az intézkedések terén leg- 

jelentősebb, hogy a háziipar készit- 

mények piacszerzése érdekében ér- 

tékesitési szövetkezetek, beváltó 

központok szerveztetnek. 
A háziipari kiképzés az eddigi 

arányokban halad. Igy 40 vármegye 
területén 160-nál több gazdasági 
háziipari tanfolyam szervezésére 
engedélyezett megfelelő államsegélyt. 
Ezen tantolyamokon, melyek leg- 
nagyobb része 6-8 hétig tart, a 
kosárkötés, gyékén-, sás- és szal- 
mafonás, seprükötés, tataragó munka 
tanittatik. Az oktatás teljesen dij- 
mentes s a munkások által készi- 

tett tárgyak tulajdonukat képezik. 

Hogy a tanfolyamot végzett mun- 
kások eredménvesen dolgozhassa- 
nak s igy téli keresetre tegyenek 
szert, az e célbol alakuló gazdasági 
háziipari munkások termelő és 
értékesitő szövetkezeteit is támoga- 
tásában részesiti. Ez idő szerint a 
földmivelésügyi miniszter kezde- 
ményezézére részben már müködés- 

Karácsonyi czukorkák és diszek füszer és csemege kereskedésében ko- 

ben, részben szervezés alatt áll 

több mint 30 ilyen szövetkezet. 

Ama szövetkezetek, melyeknek 
tagjat gazdasági háziiparral foglal- 

kozó mezőgazdasági munkások, 

megfelelő államsegélyben részesül- 

nek, hogy keltő felszereléssel kezd- 
hessék meg munkájukat. 

Ezen szövetkezetek a gazdasági 
háziipari foglalkozásnak a nép minél 

szélesebb rétegében való terjesz- 

tése céljából tantolyamok rendezésé- 
Ezen vel is meg lesznek bizva. 

tanfolyamokon kiképzett munkások 
tagokul a szövetkezetbe beléphet- 

nek, hol téli időre, mikor a külső 

gazdasági munka szünetel, foglal- 

kozást s igy biztos keresetet nyer- 

Hetnek. 
A hol a szövetkezés alaptfeltételei 

hiányoznak, ott a miniszterium ál- 
tal kirendelt szakközeg, 

mivelésügyi miniszter által támoga- 

tott közmühelyekben nyerhetnek 

téli foglalkozást a kiképzett mun- 
kások. 
A hegyvideki és székelyföldi ki- 

rendeltség utján, hol megfelelő 

szakegyének állanak rendelkezésre, 

ezek vezetése mellett nagyarányu 

megrendeléseket vállaltak a gaz- 
dasági háztiparral foglalkozó mun- 
kások. 

Igy a folyó évre is több százezer 

korona értékü ta- és kosárfonó 

háziipari áruk szállitására nyertek 

megrendelést a hegyvidéki kiren- 

deltség vezetése alatt dolgozó 

háziipari munkások. Hogy ezen 

vállalt kötelezettségüket - a mi a 
téli időre bőséges foglalkozást és 
keresetet biztosit részükre - tel- 

jesithessék, földmivelésügyi minisz- 

ter a munkához szükséges eszkö- 
zök és nyersanyag beszerzésére 
megfelelő államsegélyt engedélye- 

zett Tiz közmühelyt, melyeket a 
községek szerveztek a gazdasági 
háziipari munkások foglalkoztatása 
céljából, a földmivelésügyi minisz- 
ter gépek és eszközök beszerzése 
s vezető mesterek dijazása céljá- 
ból államsegélyben részesített. Ezen 
közműhelyek legnagyobb részében 
szalmafonás és kosárkötéssel fog- 
lalkoznak a munkások. 

A gazdasági háziipari foglalko- 
zás gyakorlati oktatásának a gaz- 
dasaági ismétlő-iskorákon való be- 

vezetése kiváló fontossággal bir, 

miuthogy ezen iskolák növendékei 

kizárólag a földmiveléssel fogial- 
kozó népességbői kerülnek ki, s 
életkoruk is, mely 12-16 év, leg- 

alkalmasabb a kézimunka elsajáti- 
tására. 
A földmiválésügyi miniszter a 

gazdasági háziipar gyakorlati ok- 

tatásának a gazdasági ismétlőisko- 

lákon való bevezetése céljából az 

ezen iskolákon müködő tanítók és 

tanitónok részére négy tantolyamot 

tartatott, melyen 80-an vettek részt 

s már a tél folyamán több gazda- 

sági isméttőiskola részére engedé- 

lyezett államsegélyt, hogy a gaz 

dasági háziipari toglalkozás gyakor- 

lati oktatásához szükséges eszköz 

és nyersanyag beszerezhető legyen. 

A gazdasági háziipar foglalkozás 

ily arányu fejlesztése természetesen 

megköveteli azt is, hogy a munká- 

hoz szükséges olcsó és nagy- 

mennyiségünyersanyag rendelkezés- 
ra álljon. 
E célból a földmivelésügyi mi- 

vagy a 

községek által felállitott, s a föld- 

Kolozsvár, 1905. december 30. 

niszter számos község, továbbá 
gazdasági háziipari foglalkozás tfj- 
lesztése céljából alakult bizottság 

és szövetkezet részére, nemes füz- 

telepek alakitása céljából engedé- 

lyezett füzdugványt és pénzsegélyt. 
A gazdasági háziipari toglalkozás 

föllenditése céljából kifejtett mun- 
kálkodás teljes sikerrel csak az 

esgetben biztat, ha a készült tár- 
gyak értékesitésének kérdése is 
helyes módon oldatik meg. 

A földmivelésügyi miniszter ez 
irányban is megtette a szükséges 

1 diter rum 10. krajczártól e..e 

« nagy választékban kaphatók eé lozsvárt Wesselényi Miklós-utcza 9. szám. 1 Kiló teasütemény 75 Kr.-től telfelé. 

koronával a zsebében 

intézkedéseket s megbizható válla- 

lat utján gondoskodni kiván arról, 
hogy a munkás az általa készitett 
tárgyat azonnal értékesitse, sőt 
gondoskodni kiván arról is, hogy 
a gazdasági háziiparral foglalkozó 
munkás még a téli idő beállta e őtt 
már megrendelést kapjon, hogy a 
munkához szügséges nyersanyagot 
még idejében beszerezhesse. 
Ézen nagyarányu akciója több 

munkásnak 
biztosit téli foglalkozást és keresetet. 

gyilkosság a külső Váci- 

ezer mezőgazdasági 

uton. 

A pálinka áldozata. 
A külső Váci-utnak, a főváros e 

szegényes kültelki részének ismét 
van szenzációja. A szegény mun- 

káslakásokban, a tizenhárom ház és 
hét ház hatalmas bérkaszárnyáiban 

napokon át lesz miről beszélgetni. 
A pálinka, a szegény nép gyilkos 
megrontója tengernyi baj, szenvedés 
és nyomor okozója, ez az átkos 
ital müködött ismét és egy szegény 

napszámos asszony kiömlő vére 
festette pirosra az utca hideg kö- 
vezetét. A gyilkos pedig egyked- 

vüen nézegeti szerencsétlen áldo- 
zata holttestét, majd csendesen igy 
szól: 

„,Ugy kellett neki, mért nem ha- 
gyott inni!* 

Résztetes tudósitásunk a szomoru 
esetről a következő : 

Imre Ferenc 32 éves kőtörö- 
legény körülbelül háromnegyedéve 
vadházasságban el a 40 éves Mikai 
Jánosné, született Moinár Annával. 
Imro Ferencet civakodó, részeges 
természete miatt sehol nem türték 
és csok pár hétig dolgozot egy he- 
lyen, mert addig megsokalták az 
élhetetlen ember garázdálkodását és 
kitették. A csendes, békés asszony 

pedig, aki szintén nehéz munkából 

volt kénytelen megélni, mert szere- 

tője mindent elivott, mindenhova 
kövelte az iszákos embert. 

A gyilkos és szerencsétlen áldo- 
zata legutóbb a külső váczi-ut 116. 

szám alatt az Árboc-utca sarkán 
levő nagy kőtelepen dolgozott. A 

legény itt is folytatta régi garáz- 
dálkodásait, mig végre tegnap este 
kiűzették és elküldték. Munkástár- 

sai pedig a telepen levő közös 

lakóhelyről is kidobták. Néhány 
a legény és 

-- .- 
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az asszony betértek egy közeli pá- 

linkamérésbe és ott ittak késő es- 
tig, mig csak az üzletet be nem 

zárták. Ekkor ismét az utcára ke- 

rültek és hideg, ködös éjszakában 

hajlék nélkül kóboroltak az utcákon. 
Alig virrad, reggel 4 óra felé 

már megnyilnak a pálinkamérések, 

a külváros e szomoru büntanyái. 

A legény és kedvese hamar betér- 

tek az első nyitott üzletbe, hogy a 

A Kolozsvári Friss Ujság 
ezután is a kora hajnali órákban 
jelenik meg és a helyi legfrissebb 

események bő és élénk tudósitásai 

mellett tavirati és teleton értesülé- 

seivel a politikai és más nagyobb 

eseményeket a fővárosi lapokat 24 
órával megelőzőleg közli. Tekintettel 
voltunk arra is, hogy olvasóink a 

regény folytatását a beolvadás da- 

cára is jó erős pálinkával melegitsék fel 

megvagyott tagjaikat. Mikor egyik 
helyen a legény megunta az ivást, 

betért egy másikba, mert azon a. 

környéken igen sok a pálinkásbolt, 

szinte minden házra jut egy. Az 
asszony hiába kért, könyörgött a 

legénynek, hogy ne igyék annyit, 

elfogy hamar az a kis pénz és 

azután mi lesz később. 
Közben már dél lett; az asszony, 

mikor látta, hngy a kérés nem hasz- 

nál gorombán rátámadt a férjre, er- 

re czivakodni kezdtek, amikor a le- 

: gény hirtelen felkapta kőtörő bal- 

táját és az élesebb végével az 

asszonyt balhalántékán vágta, ugy 
hogy a szerencsétlen pár percnyi 

kinlódás után meghalt. Esés köz- 

ben még a jobb karját is eltörte. 

Épen déli tizenkét óra volt, a 

gyárakból tódultak ki az emberek, 

asszonyok és hamarosan óriási 

zavartalanul napról-napra 

olvashassák és megállapodásunk 

értelmében lapunk megszünésével a 

Kolozsvári Friss Ujság 
folytatja érdekes regényünk közlé- 

sét. Kérjük olvasóinkat, hogy mü- 

ködésünket továbbra is azzal a ke- 

gyes jóindulatával támogassa a 

melylyel azt eddig is kisérni szi- 

ves volt. 

Hazafias tisztelettel 

a KOLOZSVÁRI HIRLAP 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Táviratok. 
Hontmegye nem installtál. 

Budajest, dec. 29. (Saját tud.) 

Ipolyságon Hontmegye ma közgyü- 

lést tartott, melyen azt a határoza- 

tömeg vette körül a dráma szin- 

helyét. A rendőrség hamarosan 

megjelent és hivatalos eljárás után 

beszálitották a szerencsétlen áldo- 

sat holttestét a bonctanni intézetbe. 

tot hozták, hogy Szabó Mihály ki- 

nevezett megyetőnököt nem instal- 
lálják. A közgyülés üdvözölte Sel- 

meczbánya város támadását az in- 

stalláló közgyülés alkalmával tanusi- 

tott hazatiás magatartásáért. 

7 Az elfogott gyilkos minden meg- 

bánás nélkül követte a rendőrséget, 

hogy a törvény előtt álatias tettéért 

leszámoljon. 

binytnk fyelnüke. 
Törekvésünk, hogy a Kolozsvári 

-arap olvasó fokozódott igényei- 

: nek megfelelő lapolk nyujtsunk, azt 

: az elhatározást érleltemeg lapunk 

! szerkesztősége és kiadóhivatalának 

tagjaiban, hogy január hó ével 

testvér-lapunkkal a 

Kolozsvári Friss jság 
cimű politikai napiiappat egyesül- 

iünk. Bizonyos, hogy egyesült erő- 

vel nagyobb mérvben róhatjuk le 
hálánkat ama szeretetteljes támoga- 

tásért, melylyel olvasóink odaadó 

munkánkat kisérte. És a 

Kolozsvári Friss Ujság, 
: mely immár hetedik évfolya- 

mába lép, eddigi munkájával min- 

!: denben a nemzet független harco- 

: sának bizonyult és továbbra is az 

: 

A beketárgyalások kudarca. 

Budapest, december 29 (Saj. 

Lukács és Andrássy gróf teg- 

napi tanácskozásairól ujabban 

nyilvánosságra. Lukács békeja- 

vaslatát a régi alkotmányos 

rend helyreállitására alapitotta, 

Andrássy gr. azonban ebben 

nem találja a garanciát, hogy 

a mostanihoz hasontó törvény- 

telen kormányzás nem fog meg- 

ismétlődni. Érte nézve az ed- 

diginél hathatósabb alkotmá- 

nyos biztosiítékot kiván. A ka- 

tonai kérdésekben sem találta 

megnyugtatónak Lukács propo- 

zicióit, s erre nézve is kon- 

krét előterjesztést kivánt. 

Lenk Gyula - vád alatt. 

Budapest, december 29. (Saj. tud.) 

Jász-Nagy-Kun- Szolnokmegye mai 

közgyülése Almássy Imre grót in- 

ditványára elhatározta, hogy Lenk 

Gyula megyetőnök ellen törvényte- 
jen rendeletei miatt bünvádi felje- 

lentést tesznek. 

Operett-installáció. 

Budapest, dec. 29. (Saját tud.) 

Bernáth Zsigmond megyefőnök in- 

stalálása ma ment végbe. A főispán 

9 órakor indult el lakásáról, a nagy 

tömeg miatt azonban csak lépésben 

haladhatott. Utközben egy különös 

Kolozsvári Erls3 Wiság menet előzte meg a főispán kocsi 
cimü laptársunkkal egyesüljünk oly- ját, Elől fekete lobogóval az élén 

kép, hogy lapunk szerkesztősége ésibészbandérium háladt szamárhá- 

és kiadóhívatalának tagjai belép- fon: mögöttük egy vályogvető banda 

„nek nevezett lap kötelékébe. a gotterhaltet játszotta. Ezeket követte 

marad; a mellett a kolozsvári kö- 

zönség, de különösen n szegé- 

nyebb nép érdekeinek hü tol- 

mácsolója és ha kellett kimélet- 

len védelmezője volt. Szivesen 

ragadtuk meg tehát az alkalmat, 

hogy a 

a következő részletek kerültek 

a kutyapecér sárgafeketére festett ko- 

csija, melyen maga a kutyapecér tró- 

nolt, teljes segédlettel. A menetet egy 

gyászkocsi zárta be, melyen nagy 

koporsó volt a következő felirattal : 

ltt nyugszik Bernáth Zsigmond 

hazaáruló bitang – főispdn. E me- 

net mögött a főispán kocsija döcö- 

gött a tömeg hahotájától kisérve. A 

megyetőnök nagynehezen bejutott a 

megyeházára, hol azonban egy lel- 

ket sem talált. 
vezte főjegyzőnek Hajnarovics Sán- 

dor, min. hivatalnokot és ennek ke- 

zébe letette az esküt, mialatt lent a 

bizottsági tagok felváltva a Gotter- 

haltét és ,„Zsiga gyere ki" cimü dalt 

énekelték. Egy óra mulva aztán Ber- 

náth Pestre utazott. 

Karhatalommal elfoglalt alispáni 
hivatal. 

Budapest, december 29. (Saj. tud.) 
„helyettes 

alispán" felszóllitotta Hervay alis- 
Makón Farkas László 

pánt, az alispáni hivatal átadására. 

Hervay azonban kijelentette, hogy 

a felszólitásnak mindaddig, mig őt 

erre karhatalommal nem kényszeri- 

tik eleget nem tesz, mível ő Cse- 

resznyést tőispánnak nem ismeri el. 

Délután Farkas négy csendőr kisé- 

retében ujra megjelent az alispáni 

hivatalban, mire Hervay engedve a 

karhatalomnak átadta a pecséteket 

és egyéb hivatalos eszközöket. 

Árverés Kristóffy ellen. 
Budapest, december 29. (Saj. tud.) 

Makó város 1028 korona községi 

adóhátralék erejéig árverést kért 

Kristóffy) belügyér ellen. Kristóffy 

3000 koronát érő ingóságait ma le 

is foglalták. Az árverést a VII. ker. 
előljárósága már ki is irta. 

Ujdonságok. 

*ő Egy kis helyreigazitás. Az 
„Ujság" szerkesztőségében mü- 

ködő klikk a küszöbön álló 
törvényhatósági bizottsági vá- 
lasztások alkalmából foganatba 
vett kortes eszközök között 

nem utolsónak találja azt, hogy 
olyan szavazó cédulákat osz- 
togat széjjel, a melyben, mint 

az ő jelöltjeik ajánlói dr. Pisz- 

tóry Mór, Wesselényi Miklós 

baró, Apáthy István dr. és 

Tutsek Sándor dr. nevei sze- 

repelnek. Ezzel szemhen a leg- 
illetékssehb helvről annak ki- 
jelentésére kértek fel bennün- 
ket, hogy az emütett urak ily- 

nemű felhatalmazást nem adtak, 
söt nevüknek a szavazó cédu- 
jákon való felhasználásáról a 
legnagyobb felhábrodással vet- 
tek tutomást és az ellen a leg- 
határozottabban tiltakoznak. - 

Ezek után fölösleges a választó 

közönséget figyelmeztetnünk 
arra, hogy a klikk ily nagyon 

közönséges fogásainak föl ne 

üljön. 

* Nagy idők tanuja. Ma délután 

fél három órakor lesz a temetése 

néhai Pásztor Árpád gombkötőmes- 

ternek. Az öreg ur, ki 86 évet élt, 

a szabadságharc idején egy dara- 

big a magyar ezredek gombkötő- 

mestere volt, majd pedig mint nem- 

fog végbemenni. 

Bernáth erre kine- 

maton mond hálás köszönetet az el- 

zetőr végigharcolta a szabadság- 

harcot. A temetés az Árpád-utca 

62. szám atatt levő nalottasháztól 

s Kenyeret és fát a szegények- 

nek. Ingyen kenyérre és fára ujab 

ban a következő nemesszivü ada- 

kozók nyujtottak be adományokat 

a polgármesteri hivatalba, Szva- 

csina Géza kir. tan. polgármester 

kezéhez: Szalay Lipót 20 koronát, 

Kolozsvári Koronabank 10 korona, 

Weisz Samu, Ferenczi Ignác, Weisz 
Adolt, Veres Mátyás, Szász Lőrinc, 

Ötvös Dániel és Gajzágó Ferenc 

5-5 koronát. Lásztlóczky testvérek 

5 kiló primahust adományoztak a 

szegényeknek. Az adományokért ez 

nökség. 

* Meglopott földmüves. Tegnap- 

előtt éjjel András Józseft földmüves 

udvaráról eddigelé ismeretlen tet- 

tes ellopott egy tele zsák törökbu- 

zát és 5 pár csirkét. A lopást An- 

drás Józset tegnap bejelentette a 

rendőrségnél, mely az ismeretlen 

tolvaj ellen a nyomozatot beve- 

zette. 

* Szilveszter-estély. A magyar- 
országi tamunkások szövetségének 

kolozsvári csoportja, 1895. évi de- 

cember hó 31-én a Torna vivóda 

nagytermében, saját pénztára javára 

műsorral egybekötött Szilveszter- 

estélyt rendez, melyre az érdeklő- 

dőket szivesen Játja a vigalmi bi- 

zottság. Az estély kezdete 7 óra- 

kor. Müsora a következő: 1. Nyi- 

tány. Karddal. 2. Szavalat. Előadja : 
Szakács Zsuzsika k. a. 3. Dalok. 

Előadják Tamásy Károlyné és Kor- 

bély jános. 4. Szavalat. Előadja: 

Simon Károly. 5. Monolog. Elő- 

adja: Tamásy Károly. Az O évet 

elbucsuztatja Fehér Jenő. Az Uj 

évet beköszönti Korbély János. 
* Razzia. Philippi Gyula endőrbiztos 

tegnap este 8 óra körül razziát tartot 

mely alkalommal hurokra került 10 hely 

és foglalkozás nélküli csavargó, kiknek 

egy részét illetőségi helyeikre toloncolják, 

más részét pedig pár napi ott tartózko- 

dásra a fogdába csukták. 

Kiadó tulajdonos: 

Hirlap kiadó vállalat. 

I 
csász. És KIR. UDVARI SZÁLLITÓ 
dEELdEzs M. — 

Városi bundák, utazó 

bundák, rövid szörme 

bélésü és valódi dán 

iram-szarvasbőr ka- 

bátok készen és mér- 

ték után. 

1 A legchiccesebb 
. e es es 

férfi öltönyök 
mérték után rendelhetők. 

A legujabb ruha kelmék a 

lohotó dognagyobb választókban 
=készletben vannak. — 



Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
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Tisztelt vevőim becses figyelmét felhivom, hogy a karácsony és 

It és 

meleme dbdecsó zam-ak a 
mellett adatnak el. - 

raktárom t. cz. vevőimnek megtekintés végett rendelkezesére áll. 

mHemeemememememez 
Kövyvek és könyvtárak magas árért 
x mfmegvétetnek. 

Nagy Könyvcsaruok 
MdádeMdrzzszwzsa-. Deák Ferencz-utcza 4. sz. 

niév alkalmávat V—ppykügyvel, iljuvági ajándó -könyvekkel gysza 

Mindeu vásárlási kötelezettség nélkü 

Redlónivant mm- 

ikeszíttetnek mindennemi nyomtat/ányok: 

Irodalmi művek, tudományos ás szépirodalmi folyóiratok, 

jutányos árban felvétetnek a 

E TÉTöN 
korveyomán müintézete 

napi-, heti- és havi-lapok, kereskedők és inarosok részére 

számlák, üzleti-könyvek; — ugyszintén eljegyzési-kártyák, 

névjegyek, meghivók és azmH-mgyzaszzzaz. 

Gyors és pontos kiszolgálás! 

Izléses és tiszta munkal 

Ssmsmssmoc ocsn 

Hirdetések 

Nyomatott Ujhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt, Szép-utca 1. szám.


